
争做雷锋精神传人班会 三月学雷锋班会
教案学雷锋班会主持词(精选8篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。相信许多人会觉得范
文很难写？这里我整理了一些优秀的范文，希望对大家有所
帮助，下面我们就来了解一下吧。

争做雷锋精神传人班会篇一

适逢3?“学雷锋日”，配合学校切实开展学雷锋活动，通过
介绍雷锋的生平简介以及他亲身经历的真实故事，知识竞赛
等活动，引导他们将雷锋的艰苦奋斗精神渗透到日常学习、
生活中去。

二、活动准备

1、学生事先收集有关雷锋生平事迹的资料

2、在教师指导下排练节目

3、学生制作ppt

三、活动形式

小品、朗诵、知识竞赛等

四、活动流程

(一)雷锋生平介绍，激发学生热情

2、诗歌：赞颂雷锋



(二)形式多样，学雷锋

1、小品《雷锋的儿子》

2、名人伟人艰苦奋斗故事介绍

3、关于雷锋事迹的知识问答

1、观看电影《雷锋》片段

2、入团积极分子谈“学雷锋”活动感受

3、教师寄语

五、教学反思

本次主题班会充分发挥了学生的主体性，从策划到排练再到
正式进行，都是在班干部的带领下完成的，班级有三分之一
的学生都认真参与了，整体效果较好。

但学生在策划过程中对于班会的主题理解有偏差，重点不够
突出。在节目的内容的选择上不经意如人意，整个主题班会
立意过于高、大、全，指导还不够到位。从整体参与度上来
讲，因为实行分组合作的形式，让更多的学生有参与进来的
机会，班会课上多了几张新面孔，尽管表现还有待提高，但
是一个好现象。

作为弥补，班会结束后，让学生写感受，与对雷锋艰苦奋斗
精神的认识，讲班会课的德育效应得以充分延续。

附件：

男：微风拂面、旭日高扬，3月的季节春意盎然。

男：是他，雷锋!



男：是他，雷锋!

男：还是他，那个愿永远做一个螺丝钉，为人民服务的雷锋!

合：现在我宣布，八(3)班班队会“学习雷锋，艰苦奋斗”正
式开始!

女：历史长河，历经沧桑。许多风光一时的人物，随风雨而
淡去，但雷锋这个名字，在历史进程中始终焕发着光彩!

男：无论时空如何变化，无论光阴如何冲刷，雷锋精神一定
以超越时空的力量成为人类最宝贵的精神财富。

女：那什么是雷锋精神呢?下面有请王顺民同学为大家介绍雷
锋精神。

空气中散发着他那汗水的味道， 他的汗水滋润过土地， 变
成过白云， 化作过雨露。

男：他坚持为人民服务， 在他的生命字典里从没有过“自
己”二字。

女：他的意志也从未动摇， 他为我们新中国做过的贡献无穷
无尽。

男：雷锋用自己的血汗创造人们的幸福， 从不求得到回报，
我们新中国的道路上留有他的脚印。

女：让我们赞颂他的精神，让我们歌颂他的品格，让我们崇
拜他的灵魂。

男：下面请听张燕，李玲同学的诗朗诵《赞颂雷锋》

女：人的生命是有限的，可是为人民服务是无限的。



男：雷锋总是把把有限的生命，投入到无限的为人民服务之
中去。

女：因为他愿做一滴水，滋润一寸土地。

男：愿做一线阳光，照亮一分黑暗。

女：愿做一颗粮食，哺育有用的生命。

男：他是一颗最小的螺丝钉，他愿永远守在他生活的岗位上。

女：我们享受着他的汗水，也该为他坚守岗位， 让雷锋永远
活在世间，永远飘着为人民服务的味道。

男：下面请看赵冬冬和袁晨玮同学所演的小品《雷锋的儿子》

女：当他那清澈的眼神再一次出现在面前，当他那些动人的
事迹再一次被颂扬……我，流泪了。

男：哭雷锋，哭他的过早离去，哭他“傻子”式的无私，哭
他对待同志春天般的温暖，哭他永不退色的螺丝钉精神。

女：淡去火红的时代精神，他那乐于助人而又不求回报的精
神至今仍感染着千千万万的人 。

男：在新中国，有多少雷锋式的炎黄子孙，他们发扬了雷锋
的光荣传统，做一颗有一分热发一分光的星星!

女：下面有请伏晓同学为大家诉说一些名人艰苦奋斗的事迹。

男：也许，自那个年代起，雷锋，这个普通的名字便贯穿着
一种恒远的精神，开始影响着我们这一代人。

女：四十多年了，雷锋的名字曾经是激励我们几代人成长的
路标。



男：四十多年了，古老而年轻的中国正在蓬勃的发展。

女：然而，雷锋的名字却随着我们生活的美好而渐渐远离了
我们。

女：他的精神应该是我们学习和生活中永远的指南。

男：那究竟我们这一代了解雷锋多少呢?

女：就让我们在“关于雷锋生平简介”知识竞赛中比拼一下。

男：雷锋精神是不受时空限定的，无论现代科技怎样发达，
无论人们的生存方式怎样改变，雷锋对世界和他人真诚的爱
心永远是人间渴求的那种温暖，像阳光一样成为人类永恒的
需要。

女：我们这一代应像雷锋那样，满腔热忱、坚持不懈地做有
益公众的平凡小事，用共产主义思想的瑰丽珍珠，镶嵌出社
会主义精神文明的大厦。

下面请看电影《雷锋》

男：雷锋精神永远不会过时。在四化建设的旅程中，雷锋精
神之花已在我们这一代身上重绽笑脸。

女：让我们把雷锋这种“有一分热发一分光”的精神作为一
种精神财富流传后世，发扬光大，男：为祖国——这个五彩
缤纷的百花园增添一分春色。

合：现在我宣布八(3)班班队会“学习雷锋，艰苦奋斗”到此
结束。



争做雷锋精神传人班会篇二

一、活动目的

以倡导文明新风、弘扬社会正气为目标，通过开展学雷锋活
动，加深学生对雷锋精神的认识和理解，进一步深化“做一
个有道德的人”。

1、通过主题教育实践活动，介绍雷锋的生平及真实故事，使
学生知道雷锋的一生是全心全意为人民服务的一生，朋而激
发学生自觉的向雷锋叔叔学习。

2、利用各种表现形式，使学生知道雷锋精神已在班集体中生
根发芽，开花结果。通过活动，希望更多的“小雷锋”出现
在我们生活中。

二、活动措施：

1、从思想上提高对学雷锋活动的认识。

2、从行动上丰富学雷锋活动的内涵。如把文明礼仪教育、感
恩教育、诚信教育等有机渗透到学雷锋主题实践活动中。

3、从方式上改进学雷锋活动的方法，将学雷锋活动结到学生
的生活实践中来，赋予雷锋精神时代意义。

三、活动主题：

学雷锋、讲公德、知礼仪、献爱心，做一个有道德的人

四、活动时间：3月

五、具体活动安排：



(一)营造学雷锋氛围。

1、开展以“学雷锋、讲公德、知礼仪、献爱心，做一个有道
德的人”为主题的班、队会活动，通过征文、歌咏比赛、诗
歌朗诵、演讲、辩论等学生喜闻见乐的活动形式，大力弘扬
爱国主义和集体主义精神。

2、利用橱窗、宣传栏、黑板报、等多种渠道，宣传雷锋事迹，
弘扬雷锋精神，营造浓厚的宣传氛围。

(二)学雷锋见行动。

1、将爱心献给社会。

(1)开展爱心连接你我他，为他们做一些力所能及的事情。

(2)在校内外开展“文明举止”、“文明仪表”、“文明用
语”等活动，引导学生与家长养成文明习惯，共建文明家庭。

2、将爱心献给学校。

(1)通过开展给老师一封信、老师我和你说、今天我当小老师
等活动，尊敬师长活动。

(2)在学校开展实践活动如：捡垃圾，做好班级及学校卫生区。
激发学生爱校情感，培养学生尊师、爱校、守纪的道德品质。

3、将爱心献给妈妈

以“三八妇女节”为契机，为妈妈写一封信、做一张贺卡或
干一件力所能及的事。

4、将爱心献给自己

(1)像雷锋一样珍惜时间。



(2)像雷锋一样勤奋学习。

(3)像雷锋一样勤俭节约。

5、活动过程中做好以下六个一。

(1)写一次征文，以“读雷锋故事有感”、“雷锋在我身边”、
“与文明牵手”等为题。

(2)出一期手抄报，以雷锋精神与感恩为主题。

(3)成立一个学雷锋行动小组。每人做一件好事。

(4)树立一个榜样。以勤俭自强”、“助人为乐”、“诚实守
信”、“尊老爱幼”、“勤奋好学”主题。

(5)读一本书。《雷锋的故事》或其它，交流。

(四)进行学雷锋活动、奖励。

1.本中队安排一位中队干部负责把班内的好人好事记录在学
雷锋、做好事登记表，在班内学习交流。

2.由中队长负责在班内的组织召开“学习雷锋经验总结会”，
对班级学雷锋情况进行总结。开展民主评议活动，对好的典
型进行表彰、奖励。

争做雷锋精神传人班会篇三

2.唤醒学生学雷锋的意识，激发学生学雷锋的热情;

3.树立终生“学雷锋，服务与人“的意识。

主持人甲：“雷锋乘车一千里，好事做了一车皮”这句话大



家都说听过吗?

合：“学习雷锋好榜样”主题班会现在开始!

甲：雷锋这个如雷贯耳的名字你知道吗?你对他了解多少呢?
听了雷锋歌曲，大家一定能从歌曲中认识他，请听《学习雷
锋那个好榜样》(已经学会这首歌的同学齐唱)

乙：还有谁会唱雷锋歌曲?自由举手唱已经学会的其他雷锋歌
曲。

甲：刚才动听的、嘹亮的歌声已经告诉我们许多雷锋的事迹，
请大家说说听歌后的感受吧。(指明发言)

甲：听了同学们的发言，让我们对雷锋有了比较多的了解。
现在请同学讲有关雷锋故事。(3-4人讲故事)

甲：做好事故不一定是惊天动地的大事，只要能给人带来方
便、带来一丝温暖的都是号事。不知道同学能怎么认为。请
大家畅所欲言，说说你的想法。(学生畅所欲言发言，认识做
好事的这是含义)

甲：一个个精彩的故事都在激励着我们，社会要想和谐美好，
得有“我为人人，才有人人为我”的思想观念。我们身边就
有许多的能为别人着想，能为别人做好事人，我手上这份清
单就是我们班同学做过的好事记录单。(展示给大家看)

乙：许多同学在做了好事以后有许多心得体会，在这些体会
中，大家觉得最大的感受是“帮助别人，快乐自己”。是
啊“增人玫瑰，手留余香”，下面我就读几个体会给大家听。

甲乙：最后让我们一起读读这些雷锋名言吧：

1、把别人的困难当成自己的困难，把同志的愉快看成自己的



幸福。

2、骄傲的人，其实是无知的人。他不知道自己能吃几碗干饭，
他不懂得自己只是沧海一粟……。

3、我愿做高山岩石之松，不做湖岸河旁之柳。我愿在暴风雨
中锻炼自己，不愿在平平静静的日子里度过自己的一生。

争做雷锋精神传人班会篇四

甲：三月，阳光明媚。

乙：三月，万物复苏。

丙：三月，春风送暖。

合：四（4）班学习雷锋主题队会现在开始！

甲：你们俩知道三月五日，是什么日子呢？

乙：这谁不知道呀，是学雷锋活动日。

丙：你们知道雷锋的成长故事吗？让我们来听苏彤同学讲述
《雷锋的生平》。

乙：雷锋叔叔的一生虽然短暂，但他的光辉形象却永远留在
世人的心

中。他的精神是神圣、高尚、永恒的。他是用中华的道德精
髓铸就的时代偶像丙：雷锋叔叔的身上有着人性中最耀眼的
光芒。他艰苦朴素；爱憎分明；全心全意为人民；风里雨里，
泥里水里，哪里有艰苦哪里就有他的身影。这就是雷锋叔叔，
虽然他离开了我们，但他的精神永远却闪耀在祖国的大地上。
甲：是啊，雷锋叔叔立志把有限的生命投入到无限的为人民



服务中去，他的心中只有党，只有人民。他把自己的生命融
入党和人民的整体事业之中，立志在平凡的岗位上做出不平
凡的业绩。

乙：请听梁子玉为我们带来：

甲：只要我们少一点私心，不斤斤计较，班级一定会更美好。
现在我们一起静下心来，回想发生在我们身边的事。

丙：请听郭舒睿同学的诗朗诵《雷锋和我们在一起》。

甲："雷锋精神"在我们心中永驻，"雷锋精神"已在我们心中
生根。同学们，让我们敞开心灵，关爱他人，请听诗朗诵。

丙：下面请老师讲话。

老师总结：同学们，雷锋是我们心中的偶像，雷锋是我们学
习的楷模，

同学们的发言让我们深切地感受到：雷锋其实哪儿也没去，
就在我们的身边。时代的改变或许会令雷锋精神的表现形式
有了改变，实际上，雷锋精神的内涵——奉献依然存在我们
的生活中，并被千千万万的人所学习与继承，以美而纯洁的
心灵让更多的人感受到爱与美，通过这次队会，我相信会有
更多的"小雷锋"出现在我们的周围。希望同学们也像雷锋一
样，做一个有爱心的人。

乙：助人为乐好榜样。

丙师生携手创一流，

乙：个个争当小雷锋。

合：《雷锋伴我行》主题班队会到此结束。全体起立。全班唱
《学习雷锋好榜样》。



争做雷锋精神传人班会篇五

1、了解雷锋叔叔助人为乐的事迹，萌发向雷锋叔叔学习的情
感。

2、爱劳动，努力为集体、他人做力所能及的事，不怕困难。

1、知识准备：请家长向幼儿介绍有关雷锋叔叔的故事。

2、教育挂图。

1、谈话引题：

师："3月5日是什么日子？什么叫纪念日？雷锋是谁？

2、幼儿自主讨论开展交流活动的方法与要求，鼓励幼儿自己
小结交流活动的方法与要求。

3、小组交流活动：我从爸爸妈妈那里了解到的雷锋叔叔是怎
样的？组长记录幼儿的发言。

4、全班交流活动。教师以梳理记录的方法记录幼儿的发言将
幼儿了解到的关于雷锋叔叔的故事，分为"雷锋小时候"与"当
解放军做好事"两个部分。

5、出示挂图，帮助幼儿进一步感知雷锋叔叔助人为乐、做了
好事不留名的优良品质。

（1）图片上介绍了雷锋叔叔什么事迹？

（2）我们要向雷锋叔叔学什么？可以怎么为集体做好事？



争做雷锋精神传人班会篇六

在春风送暖，杨柳拂面的三月，我们又肃立在您的雕像
前——雷锋，您依然一张春天般温暖的笑脸，一身朴素绿早
装，一本红色的主席语录紧紧握在心上，耳旁似乎又聆听
到“雷锋出差一千里，好事做了一火车”的故事。

“一个人的作用，对于革命事业来说，就如一架机器上的一
颗螺丝钉。机器由于有许许多多的螺丝钉的连接跟固定，才
成了一个坚实的整体，才能够运转自如，发挥它巨大的工作
能。螺丝钉虽小，其作用是不可估计的。我愿永远做一颗螺
丝钉。螺丝钉要经常保养跟清洗，才不会生锈。人的思想也
是这样，要经常检查，才不会出毛病。”这断话是摘自雷锋
日记的。我们都应该像雷锋那样从身边的每一件小事做起。

在我身边就发生了一些雷锋行为。有一次有一个小孩大约3岁
左右，站在马路边，想过马路。当他看到前方没有车时就飞
快的向前跑去，就当他跑到路中央的时候右边来了一辆疾驰
的小汽车，可能是汽车刹不住车，然后就准备撞上小孩了，
忽然从小孩的身后跑来了一个大人，大人抱着小海疾速的一
转身，车过去了，小孩没事了，可大人的脚却被车的后轮压
到了，车主下车一看，见大人抱着小孩还不放，脚却已经滴
血淋淋，车主为之而感动得霎那间说不出话，就在这时小孩
的妈妈来了，见到妈妈的小孩，哭着跑过去扑在妈妈的怀里，
车主把这一切都告诉了小孩的妈妈，小孩的妈妈赶快打了120，
救护车赶来了，把大人接上了车，而后小孩跟小孩的妈妈来
到医院看他的时候他只说“我叫‘中国人’”。而后便出院
了。像这样的人我们都应该叫他“活雷锋”。

如果你是一滴水，你是否滋润了一寸土地？如果你是一线阳
光，你是否照亮了一分黑暗？如果你是一颗粮食，你是否哺
育了有用的生命？如果你是一颗最小的螺丝钉，你是否永远
地坚守着你生活的岗位？如果你要告诉我们什么思想，你是
否在日夜宣扬那最美丽的理想？你既然活着，你又是否为未



来的人类的生活付出你的劳动，使世界一天天变得更美丽？
我想问你，为未来带来了什么？在生活的仓库里，我们不应
该只是个无穷无尽的支付者。

同学们，为了我们的祖国，为了我们的人民，为了我们千秋
万代的共产主义事业——愿我们永远做时代车轮上一颗永不
生锈的“螺丝钉”。

争做雷锋精神传人班会篇七

2、各小队列队报告人数。

3、出旗，少先队员敬队礼。

4、礼毕!唱队歌。

5、中队长讲话并宣布活动开始。

-“老奶奶”上台(横穿过教室)

-“老奶奶”到中间时，“司机”从教室后往前行驶。

-快撞到“老奶奶”时，一个人跑过来拉着“老奶奶”往回跑。

-三个人下台

-甲上台

甲：有人说：“现在都进入九十年代了，人人都想着怎样为
自己，谁还会发扬雷锋精神去助别人呢”那么在进入九十年
代的今天，我们还要不要学雷锋，雷锋精神就真的过时了吗
!

当你在大街道上跌倒，有人在一旁嘲笑你，却没有扶你的时



候;

当你的钱包被小偷偷走，旁人看见却不敢吱声的时候;

当你一个人需要人帮助，却没有人愿意帮助你的时候。

在座的各位，您，会是什么心情呢 想必会酸，苦，涩。可就
在这时候，有一个人伸出了自己的手，去扶你，去帮助你，
你是喝令他走，并说这种精神过时了，还是心存感激地接受
帮助呢!这答案是很明显的。

-乙上台

-同学们回答……

甲：是的，正是这些象雷锋一样平凡，普通的人们支撑着一
个大厦，支撑着我们共和国的大厦!他们从没有奢望过什么，
当他们看到这座大厦越发宏伟，越发坚固时，他们笑了，欣
慰地笑了。雷锋的精神不正是在这些人中得到发扬与延伸吗!

乙：雷锋的名字对有些人来说已经陌生，雷锋的精神对有些
人来说已经不可思议，可是在迈进新时代的时刻，生活在同
一个地球的人们需要一个更高的精神境界，需要富于开拓，
勇于进取和创造的勇气。

甲：所以我们要学习雷锋，同学们，学习雷锋我们应该怎么
做?

-同学回答……

乙：同学们都答得很对，那你们知道为什么把三月五日设为
学雷锋日吗 因为在1963年3月5日，毛泽东同志亲笔题
词：“向雷锋同志学习。”此后，掀起全国人民特别是青少
年向雷锋学习的热潮。此后，每年三月五日便成了全民学雷



锋的日子。

甲：雷锋一生都在为人民服务，却只度过了二十三个春秋。

-播放视频

乙：同学们看了这段视频有什么感受?

-同学们回答……

甲：我们的祖国会因为注入了雷锋精神而更加年轻，高举为
人民服务的火炬，必将使我们的社会更加团结，人与人之间
更加融洽和谐。我坚信，雷锋精神会在新一代中发扬光大，
放射出更加灿烂的光芒!

-放歌曲《学习雷锋好榜样》(同学跟着唱)

6、请辅导员讲话

7、退旗，敬队礼。

8、礼毕， 活动结束

学雷锋主题班会策划书(六)

争做雷锋精神传人班会篇八

3、学生自由发言：举例讲述身边的好人好事。讨论哪些属于
学雷锋的行为。

在同学们的身边存在许多活雷锋，如平时做的一些小事，一
些好人好事，都是乐于助人的榜样，都是一种学雷锋的表现。



要善于寻找我们身边的“活雷锋”。

4、班主任小结。

共2页，当前第2页12


